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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 

1η Αυγούστου 2024 

 

Πραγματοποιήθηκε συνέντευξη Τύπου για την ανάληψη  

της Προεδρίας των Ευρωπαϊκών Σχολείων  

για τη σχολική χρονιά 2024-2025 από την Κυπριακή Δημοκρατία 

 

Πραγματοποιήθηκε σήμερα, στο Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, 

συνέντευξη Τύπου για την ανάληψη της Προεδρίας του συστήματος των Ευρωπαϊκών 

Σχολείων για τη σχολική χρονιά 2024-2025 από την Κυπριακή Δημοκρατία. Στο 

πλαίσιο της συνέντευξης, παρουσιάστηκε και το λογότυπο της Κυπριακής Προεδρίας.  

 

Την εκδήλωση χαιρέτισε η Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας δρ Αθηνά 

Μιχαηλίδου,  η οποία ανέφερε ότι η σημερινή μέρα είναι μέρα-ορόσημο για την Κύπρο, 

αφού αναλαμβάνει, για πρώτη φορά, την Προεδρία του θεσμού. Η κ. Μιχαηλίδου τόνισε 

ότι κατά την περίοδο της Κυπριακής Προεδρίας, επιδίωξή μας είναι «η υλοποίηση 

βασικών στόχων του θεσμού, όπως η οικοδόμηση μιας υποστηρικτικής, 

συμπεριληπτικής και ασφαλούς σχολικής κοινότητας, η προώθηση της βελτίωσης της 

ποιότητας του εργασιακού περιβάλλοντος και του επιπέδου ευημερίας των 

εκπαιδευτικών, καθώς και η αξιοποίηση  της εκπαίδευσης ως σημαντικού εργαλείου για 

την αειφόρο ανάπτυξη».  

 

Στο πλαίσιο της Προεδρίας, η Κύπρος θα φιλοξενήσει τον προσεχή Απρίλιο το δεύτερο 

φόρουμ εκπαιδευτικών, όπως επίσης και την επόμενη συνεδρίαση του Ανώτατου 

Συμβουλίου, επισήμανε η Υπουργός. Καταληκτικά, η Υπουργός ανέφερε ότι 

εξετάζουμε το ενδεχόμενο ίδρυσης Ευρωπαϊκού Σχολείου και στην Κύπρο. 

 

Κατά τη διάρκεια της συνέντευξης Τύπου, ο λόγος δόθηκε στους ανώτερους 

λειτουργούς του Υπουργείου, οι οποίοι θα προεδρεύουν των διοικητικών οργάνων του 

θεσμού κατά τη διάρκεια της Κυπριακής Προεδρίας. Την Ομάδα Προεδρίας αποτελούν 

ο δρ Ιωάννης Σαββίδης, Πρόεδρος του Ανώτατου Συμβουλίου των Ευρωπαϊκών 

Σχολείων, ο δρ Γιώργος Γιαλλουρίδης, επικεφαλής της Κυπριακής Αντιπροσωπείας 
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και Πρόεδρος του Συμβουλίου των Επιθεωρητών Δημοτικής Εκπαίδευσης, η δρ 

Ειρήνη Ροδοσθένους, Πρόεδρος του Συμβουλίου Επιθεωρητών Μέσης Εκπαίδευσης, 

Αντιπρόεδρος της Επιτροπής του Ευρωπαϊκού Απολυτηρίου, ο δρ Ελευθέριος 

Κληρίδης, Πρόεδρος της Επιτροπής του Ευρωπαϊκού Απολυτηρίου και η κ. Μαριάννα 

Μανούχου Ασπρή, Πρόεδρος της Επιτροπής Προϋπολογισμού των Ευρωπαϊκών 

Σχολείων.  

 

Τέλος, παρουσιάστηκε το λογότυπο της Κυπριακής Προεδρίας από τον Προϊστάμενο 

του Γραφείου Ευρωπαϊκών και Διεθνών Υποθέσεων και Πρόεδρο του Ανώτατου 

Συμβουλίου των Ευρωπαϊκών Σχολείων κατά τη διάρκεια της Προεδρίας, δρα Ιωάννη 

Σαββίδη. Ο κ. Σαββίδης ανέφερε ότι το λογότυπο είναι εμπνευσμένο από το 

σταυρόσχημο Ειδώλιο του Πωμού, σύμβολο της πλούσιας, αρχαίας πολιτιστικής 

κληρονομιάς του νησιού μας. Η επιλογή του χάλκινου χρώματος έγινε λόγω της 

Χαλκολιθικής Εποχής στην οποία ανήκει το Ειδώλιο και ετυμολογικά προέρχεται από 

τη λέξη χαλκός. Η επιλογή της έκφρασης «δράξασθε παιδείας», που πλαισιώνει το 

ειδώλιο στο λογότυπο, είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με την ιστορία της εκπαίδευσης του 

νησιού μας. Ενσωματώνει, επίσης, βασικές αρχές και αξίες, οι οποίες αποτελούν 

διαχρονικά τον ακρογωνιαίο λίθο της παιδείας που περιλαμβάνει την έννοια της 

καλλιέργειας του ανθρώπου ως ολότητας, δηλαδή της διανοητικής, ηθικής και 

πνευματικής του ανάπτυξης. 


